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3.3 ОБРАЗЕЦ ТЕСТОВЫХ ЗАДАНИЙ 
по дисциплине компонента учреждения образования

«Методы многомерного статистического анализа»

для специальности

1-31 03 06 01 Экономическая кибернетика

(математические методы и компьютерное моделирование в экономике)

1. Известно, что при фиксированном значении х3 между величинами х1 и х2 существует положительная связь. Какое значение может принять частный коэффициент корреляции r12/3
а) – 0,87; 
б) 0;
в) 0,52
г) 1,35.
2. По результатам п = 20 наблюдений получен частный коэффициент корреляции r12(3) = 0,8. Определите, чему при уровне значимости α = 0,05 равна разность между наблюдаемым (r12(3)) и критическим (rkp) значениями коэффициентов корреляции:
а) – 0,513; 
б) 0,344;
в) 0,700; 
г) 0,133.
3. Известно, что х3 усиливает связь между величинами х1 и х2. По результатам наблюдений получен частный коэффициент корреляции r12(3) = – 0,45. Какое значение может принять парный коэффициент корреляции r12:
а) 0,41;
б) 0,25;
в) – 0,83;
г) 1,24.
4. По результатам п = 10 наблюдений рассчитан частный коэффициент корреляции r12(3) = 0,83 и с доверительной вероятностью γ = 0,95 найдена интервальная оценка 0,37 ≤ r12(3) ≤ 0,96. Какое значение принимает верхняя граница доверительного интервала
а) 0,94;
б) 0,98;
в) 0,39;
г) 0,27.
5. По результатам п = 20 наблюдений рассчитан r13(2) = 0,62 и найден при уровне значимости γ = 0,95 доверительный интервал 0,23 ≤ r12(3) ≤ 0,83. Какое значение примет нижняя граница доверительного интервала для п = 10 если γ и r13(2) остались неизменными:
а) 0,45; 
б) 0,20;
в) 0,32;
г) 0,89.

6. Множественный коэффициент корреляции R1(2,3) = 0,8. Определите, какой процент дисперсии величины x1 объясняется влиянием х2 и х3
а) 28%;
б) 32%;
в) 64%;
г) 80%.
7. Какое значение может принимать коэффициент детерминации:
а) -0,5;
б) -0,2;
в) 0,4;
г) 1,2.
8. Какое значение может принять множественный коэффициент корреляции:
а) -0,5;
б) -1;

в) 0;
г) 1,2.
9. По результатам n = 25 наблюдений получен парный коэффициент корреляции r12 = 0,6. Известно, что х3 занижает связь между х1 и х2. Какое значение может принять частный коэффициент корреляции r12(3):
а) – 0,5;
б) – 0,6;
в) 0,5;
г) 0,8.
10. Финансовая устойчивость предприятия характеризуется p = 8 показателями. В результате расчетов получены собственные значения трех первых главных компонент: λ1 = 4,0; λ2 = 1,6 и λ3 = 0,8. Чему равен относительный вклад 2-х первых главных компонент (в %):
а) 30; 
б) 70; 
в) 60; 
г) 80.
11. В каких пределах меняются элементы матрицы факторных нагрузок А: 

а)(-1; 0); 
б) (0, 1); 
в) (-1, 1);
 г)(0; 2).
12. При исследовании взаимосвязи двух показателей х(1)и х(2) получен коэффициент корреляции r12 = 0,9. Чему равно собственное значение λ1, соответствующее первой главной компоненте:
а) 0,1; 
6)1,9; 
в) 1,8; 
г) 0,2.
13. В кластер S1 входят 4 объекта, расстояние от которых до объекта №5 составляет соответственно: 2, 5, 6, 7. Чему равно расстояние от объекта №5 до кластера S1, если исходить из принципа «ближайшего соседа»:
а) 2; 

б) 5; 

в) 6; 

г) 7.
14. В кластер S1 входят 4 объекта, расстояние от которых до объекта №5 составляет соответственно: 2, 5, 6, 7. Чему равно расстояние от объекта №5 до кластера S1, если исходить из принципа «дальнего соседа»:
а) 2; 
6)5;
в) 6;
г) 7.
15. Данные о четырех фирмах, деятельность которых характеризуется показателями х(1) и х(2), представлены в таблице 
	i
	1
	2
	3
	4

	х(1)
	1
	7
	1
	9

	х(2)
	5
	9
	3
	7


Чему равно расстояние ρ(1,2) между 1-ми 2-м объектами, если в качестве метрики принять обычное евклидово расстояние:
а) 3,78; 
6)9,34; 
в) 7,21; 
г) 5,19.
